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Sesvete, 25.03.2026.  

Pozivamo vas na planinarski izlet  

 
 

                               ČVRSNICA, VRAN I RADUŠA 

                              od 30.04.2026. do 03.05.2026. 

 

 

 

 

Vran je planina u Bih visine 2074 m. Nalazi se na području općine Tomislavgrada, na pola puta do 

Jablanice, pokraj Blidinjeg jezera nasuprot Čvrsnice. Okružen je s jugoistoka Dugim poljem (1187 
m) i Blidinjskim jezerom (1183 m), s istoka Dragajicama (1435 m) i na sjeveru Kedžarom (1571 m) 

i Trebiševom (1273 m). Sjeverozapadno od Vrana je planina Ljubuša (1.686 m). Proteže se od 
jugozapada prema sjeveroistoku. Ima oblik jednostavnog čunja i nije toliko razvedena. Građena je 

od vapnenaca i dolomita. Ime Vran planine povezuje se s tamnim izgledom planine kada se gleda iz 

Dugog polja, dok pastirske priče kažu da je Vran dobio ime po jatima vrana koje su nastanjivale 
podnožje ove planine. Planina je mnogo opjevana u hrvatskim narodnim pjesmama, dok se u 

podnožju mogu vidjeti mnogobrojni stećci, svojevrsni kameni spomenici srednjovjekovnim junacima. 
Ima četiri vrha viša od 2000 m, a najviši vrh je Veliki Vran (2074 m). Podnožje planine obraslo je 

bukovom šumom i klekovinom, dok je jugoistočna strana gola, bez šume. Vran je pun vrtača, udolina 

i zaravni. Početna točka uspona na Veliki Vran biti će nam restoran Hajdučke Vrleti. 

 



 

 

Čvrsnica  s vrhom Pločno od 2228 mnv, nasuprot Vranu, najviša je planina u središnjim Dinaridima. 
Smještena je na sjevernom dijelu Hercegovine u parku prirode Blidinje. Neretva je omeđuje s istoka 

kao i njeni pritoci Doljanka sa sjevera i Drežanka s juga. Oko 1500 metara dubok kanjon Dive 

Grabovčeve proteže se od središta planine prema Neretvi. Sa sjeverozapadne strane je rasjedna 
udolina Dugo polje koja razdvaja Čvrsnicu od Vrana. Masiv Čvrsnice čine planiski hrpti (vijenci) Velika 

Čvrsnica i Vilinac te visoravni Velika Čvrsnica, Muarnica, Plas i Mala Čvrsnica. Pored najvišeg 
vrha Pločno postoji još pet vrhova preko 2000 m i to: Draga kosa 2217 m, Jelinak 2170 m, Kapci 

2156 m, Ploča 2040 m i Veliki Vilinac 2113 m. Čvrsnica je zaštićena u sklopu parka prirode Blidinje, 
a geomorfološki objekt u obliku luka Hajdučka vrata ili Mijatov prolaz je zaštićen kao spomenik 

prirode od 1985. godine. Čvrsnica je gotovo u potpunosti obrasla šumom. Vrh Pločno (Ploča, Velika 

Čvrsnica) bio je najviši vrh banovine Hrvatske. 

 

 

  

 

 
 

 



Ramsko Jezero  

 

 

 
 
Raduša – dominantna planina iznad Ramskog jezera zanimljiva ponajviše zbog prostranih pogleda 
sa njenog najvišeg vrha Idovca (1956mnv). Predstavlja prirodnu granicu između Hercegovine i 

Bosne, a nalazi se između Vukovskog polja i doline rijeke Vrbas. 

 
 

PROGRAM IZLETA:  
 

Dana 30.04.2026. četvrtak, okupljanje planinara je do 16.00 sati na parkiralištu kod spomenika 
Hrvatskim braniteljima u Sesvetama. Planirana je vožnja autocestom do izlaza Bisko te preko Trilja 

i Tomislavgrada stižemo na Blidinje, te se smještamo u Pd Orlova Stina na samom Blidinjem jezeru. 
Planirani dolazak u dom je oko 21h. 

 

Dana 01.05.2026. Petak nakon ranog buđenja i doručka oko 7 sati, odvest će mo se autima do 
obližnje Vitlenice te od tamo planinarskom stazom uspeti se do Hajdučkih vrata i  obližnjeg Pd Vilinica. 

Staza je ukupne dužine 10km te je prosječnog nagiba 15 stupnjeva. Za obilazak iste uz mogućnost 
obilaska dodatnih usputnih vrhova Trinjače i Velikog Vilinca biti će nam potrebno oko 10h. 

 
Dana 02.05.2026. Subota, nakon buđenja i doručku oko 07h planiran je uspon planinarskom 

stazom od planinarskog doma Orlove Stine prema Malom Vranu te dalje kružnom stazom do Vrha 
Vran i natrag u planinarskio dom. Dužina staze je oko 16km i visinska razlika koju ćemo savladavati 

je nekih 900m, a ukupno vrijeme potrebno za prelazak cijele staze i povratak u planinarski dom je 

nekih 9h. 
 

Dana 03.05.2026. Nedjelja, nakon buđenja i doručku oko 07h planirano je spremanje stvari i 
napuštanje Planinarskog doma Orlova Stina, te odlazak u Ramu, točnije u mjesto Zahum s kojega se 

pruža najljepši pogled na Ramsko jezero. Zahum je i rodno mjesto Dive Grabovčeve i ujedno od 
njene rodne kuće i kreće naša planinarska staza Fenix za Idovac 1956mnv koji je najviši vrh Raduše. 

Za savladavanje uspona trebat će nam oko 2,5h te ce mo cijelim putem uživati u prekrasnim 
pogledima na Ramsko jezero, Kupreško polje te mnogobrojne okolne planine. Nakon spusta sa 

Raduše planiran je povratak za Sesvete u koje stižemoi u večernjim satima. 

 
Navedeni program izleta podložan je promjenama ovisno o uvjetima na terenu. 

 
Broj mjesta je ograničen. 

 



PLANINARSKA OPREMA: Planinarske cipele, zaštita od kiše i sunca, toplija odjeća za preobući, 

štapovi za hodanje, svjetiljka, ručnik, vreća za spavanje ili posteljina te ostala oprema za izlet, ovisno 

o vremenskim uvjetima.  
 

DOKUMENTI: osobna iskaznica ili putovnica i zdravstvena iskaznica, te planinarska iskaznica s 
markicom tekuću godinu.  

 
PRIJEVOZ: osobnim automobilima, predviđeni trošak prijevoza i smještaja 3 noći u Pd Orlova Stina 

je 120 eura 
 

ORGANIZATORI/VODIČI: Kruno Mamić 092 331 2512  
 

 prijave kod vodiča, broj mjesta limitiran. 

                                        
OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA 

 

Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu potvrdio: 

1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču izleta, te da je psihofizički 
spreman za napore na izletu, 

2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće ugrožavati druge sudionike 

izleta. 

3) da pristupa izletu na vlastitu odgovornost. U slučaju loših vremenskih uvjeta, vodič ima pravo promijeniti rutu ili otkazati 
izlet. 

 

Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može otkazati odmah po zaključenju liste sudionika 

izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno 

sredstvo (manji autobus, kombi, osobni automobili ... ) te korigira troškove izleta ako je potrebno. 

Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. Organizator je dužan o otkazivanju 
izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. 

Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću povrata uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje 
zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je 

moguće najkasnije 14 dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca.  Ukoliko se izlet otkazuje do 7 dana prije održavanja izleta moguć je 

povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe 
pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno obavijestiti vodiča / organizatora izleta. 

Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s  zahtjevima iz najave izleta, vodič je dužan takvoj 
osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju. 

Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da netko od prijavljenih sudionika neće moći 

izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju. 

Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje odrediše, odnosno može prekinuti 

odvijanje izleta. 

Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje sudionike izleta koji će se pobrinuti za 

ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet. 

Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. Člansku iskaznicu mora imati sa sobom za 
vrijeme izleta. 

 

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE)  

 
 


